Источник: Таганрогская правда

Дата выпуска: 11.12.1992 Номер выпуска: 240

Заглавие: Адмиралтейская слободка

Автор: М. Киричек

Территория южной части Таганрога с прилегающей к ней песчаной косой во время строительства гавани и крепости имела важнейшее значение. Сюда, в так называемую «старую турецкую бухту», доставлялись лес и другие материалы, продукты, военное снаряжение, люди.

На косе находился колодец с питьевой водой, имелись склады, кузни, мастерские. По указу Екатерины II в 1778 году на оконечности косы была заложена корабельная верфь на шесть эллингов. Вся эта территория с соседними со спуском кварталами получила название Адмиралтейская слободка.

Сюда же относился поселок Рыбацкий. По свидетельству старожилов этих мест, в предвоенные годы под обрывом между Флагманским спуском и Никольской балкой была целая улочка—Адмиралтейская слободка с 44 домовладениями.

В настоящее время большую часть Таганрогской косы занимает рыбокомбинат.

Азовское море и Таганрогский залив издавна привлекали человека своими рыбными богатствами. Археологические раскопки дают сведения о существовавших на этом побережье поселениях периода греко-римской колонизации и раннего средневековья. Основными занятиями жителей были рыболовство и торговля рыбой. Этими же промыслами занимались появившиеся на Дону и на берегу Азовского моря казаки. Рыба стала большим подспорьем в питании строителей Троицкой крепости и гавани.

Впоследствии Таганрог превратился в важнейший центр рыбопромышленности и торговли Приазовья.